

居民用煤 一车一个价

虽然煤炭接连涨价,但多数未用上集中供暖的市民已做好储备

文/片 本报记者 马辉 李倩



由于上门买煤的人少了,一位经营煤炭生意的老板正悠闲地坐在太阳底下看报纸。

入冬了,天气转冷,马上就要到集中供暖的日子了。虽然不少济宁市民已经用上了集中供暖,但是,还有相当一部分市民仍要靠买煤取暖,煤炭价格怎么样?销售情况如何?市民在选购煤炭时最看重哪些问题?过冬煤备得怎么样了?

9日,记者带着这些问题进行了走访。

块煤

价格接连上涨 多数煤场生意有点淡

9日上午,在济宁城区东门大街附近的一家小型煤场,负责人李女士身穿一件羽绒服站在场外,正在一旁等待客户上门。开门已经两个多小时了,可还没开张。“现在的块煤是一天一个价,现在都涨到1750元一吨了。”李女士无奈地说,虽然天冷了,但是煤炭的销售情况却每况愈下,原来一天能卖好几吨,可现在一天连一两吨也卖不出去。

在任城路上的一家废弃的厂房内,来自安居镇

的刘先生和家人在这里经营着一个煤场。据他说,除了附近一些饭店前来购买之外,买煤取暖的居民明显也比以前少了,一天也卖不了几吨煤,比10月份的要少一半还多。“前段时间该储煤的老百姓都买好了,开始的价格还没这么高呢,一吨也就1200元左右,可现在进货是进一车涨一次价,中间都涨了好几次了。”

在黄经阁街附近的一家煤场,负责人牟先生正“悠闲”地坐在太阳底下看

报纸,身后的煤炭还有好多。牟先生告诉记者,最近的煤炭销售行情不好,进价太高了,这些煤炭大多是从山西那边进来的,前期进货的时候还是一吨1100多元,可是下一车再进货时,这个价格就拿不到了,到现在进价都要一吨1600元了。“很多有老人或孩子的家庭,早在10月份之前就把煤备好了,那个时候还便宜。到了现在,煤价水涨船高,很多家中没有集中供暖的年轻人开始寻求其他的取暖方式。”牟先生说。

蜂窝煤

烧土暖的居民买得最多 煤价上涨影响到蜂窝煤销量

9日凌晨5点多,天还没亮,唐口一家蜂窝煤厂的运煤工小刘就开始往市里赶,将一车打好晾干的蜂窝煤送进城。刚过8点,小刘在东门大街一栋没有集中供暖的居民楼前开了张。

清晨的空气中还透着寒意,在3号楼徐女士的地下室门前,小刘熟练地将一排蜂窝煤移到一块运煤的木板上,然后搬进地下室中,来回几趟,徐女士的地下室就装了300多块蜂窝煤。现在,直径180毫米的蜂窝煤一个涨到3.1元了,220毫米的一个卖到

3.8元,到煤场进货价格相对要低一点。小刘说,煤涨钱,烧土暖的居民不断减少,有些年轻上班族都开始用空调了,蜂窝煤的销量也不如以前大了。

“直径180毫米或220毫米的蜂窝煤,烧土暖的居民买得最多。”小刘说,天一冷,要蜂窝煤的就上来了,头段时间一变天,蜂窝煤车子一天到晚咚咚咚地打个不停。一般烧土暖的话,像徐女士这样买400块蜂窝煤的居多,这样算一冬天也得一千四五百块钱的煤钱。

9日下午,在济宁327国

道附近的一家蜂窝煤厂内,不少等待装煤的三轮车停在这里。据一位负责人介绍,与10月份相比,他们的销量相对有些回落,关键是在前期很多有刚性需要的市民已经备好煤了,那时一天能卖出上万块,现在销量降了有1/4。卖得最多的就是12个眼的蜂窝煤,一般的市民一次都来运上几百块,家里有老人和孩子的买得要多一些。“现在,城区没有用上集中供暖的还有相当一部分人群,多数市民采取土暖的方式供暖,使用蜂窝煤取暖的市民占了多数。”该负责人称。

市民

买煤就怕烧不热 多数居民已备好过冬煤

记者在一些煤场采访时发现,在成堆的块煤旁边,有很多被挑拣出来的煤矸石。在竹竿巷附近的一家小型煤场,前来购买块煤取暖的市民张大爷正在挑拣煤炭堆中的煤矸石。据摊主介绍,这些块煤都是从山西进来的无烟煤,在进货之前,就雇了一些人专门将煤炭中的矸石挑出来,到了煤场已经很少了,但是难免还有一些。平时他们看到矸石也会主动挑出来,而消费者更是挑剔,煤炭中的矸石很好分辨,市民在买煤时会先将矸石挑出来。

“矸石既压秤,又烧不着,肯定要仔细地挑出来。”张大爷对记者说,他和老伴住在附近小区的

二楼,平时都是自己生炉子取暖,矸石多了,既费劲,炉子也烧不着,总是会仔细地挑出来。

“谁买蜂窝煤?还要蜂窝煤的不?”9日,在太白小区,一位拉着板车卖蜂窝煤的货主正在沿街叫卖,由于这一片没有集中供暖,市民曲大妈家中采取土暖的方式取暖,她赶紧下楼问价。货主告诉她,搬到楼上去,一块12个眼的蜂窝煤要价到7毛多钱,曲大妈定了1500块。

“这么长时间之所以没买,就是因为怕买的蜂窝煤烧得不热,看着这家的煤还可以,眼看天也冷了,就定了。”曲大妈告诉记者,往年,他们也是靠蜂窝煤取

暖,在烧煤的时候,有的蜂窝煤质量好一些,有些则烧出来之后有很多的炉灰,炉子还烧不热。

而多数没有用上集中供暖的居民家中,已经备好了过冬用的煤炭。梦园小区一位采用土暖取暖的市民马先生告诉记者,他们家已经备好了过冬的蜂窝煤,总共花了1600多元钱,这样,这些煤基本够他家这个冬天用的了。另一位市民陈先生告诉记者,烧土暖的话温度还可以,室温基本可以保证在18℃以上,费用在1500多元钱,“就是麻烦点,要上下楼搬运蜂窝煤、倒煤渣,炉子安在阳台上,室内的环境倒是能保证。”

质监

选煤主要看光泽度 宜选择拳头块大小以上的

老百姓冬季储煤,怎么选择优质、耐烧的煤炭?济宁市质监所煤炭实验室的工程师介绍,块煤分为焦煤和热煤,而老百姓用煤取暖最好选择无烟煤。无烟煤主要看光泽度和煤块的大小,

选煤不要用块很小的,直径超过2.5毫米的块煤品质较好,如果煤块大小低于拳头,则有可能是混煤,没有经过水洗的块煤粉尘较多,挥发物多,耐烧性差。

“洗煤厂洗过的无烟煤

是精煤,光泽度非常高,并且敲开之后层次分明,像镜面一样。”这样一来,矸石掺在无烟块煤里就比较好发现,不发亮、分量重的就是矸石,该实验室工程师介绍说。